

党旗下，一股无坚不摧的力量

——来自山西大学疫情封控区的报道(中)

“我是在职党员，现在校区和家属区都封闭管理，我想就地转岗，来社区报到，看看有啥能做的事。”4月6日下午，山西大学后勤处房产中心主任文贤忠到社区报到，还带了11名住在家属区的职工一起报名参加志愿者。

疫情发生后，山大社区与山西大学深度开展“校地融合”，第一时间向广大教职工党员、干部发出“进社区报到投身疫情防控”动员令。大家闻令而动，短短几天，169名在职党员相继报到，298位居民加入志愿者队伍。

4月7日，山大社区党支部和山大离退休人员党支部联合成立临时党支部，56名党员组建“党员先锋队”，同时还组建了11个志愿服务保障组，大家齐心协力、众志成城，用责任和担当筑起防疫战线的“红色堡垒”。

“一主两辅” 三支队伍共治

4月13日晚上7时，山大社区防疫工作专班会准时召开。参会的不仅有坞城街道、山大社区的工作人员，还有疫情期间来社区报到的党员和志愿者。

“这两天，需要外出看病的居民不少，医疗用车不够。”“消杀清运医疗垃圾需要增加人手”……大家直接把一个个实际困难摆了出来。坞城街道党工委书记贾俊维一边记录，一边和大家商量问题的解决办法。

如何更好地统筹各服务保障队伍，这是每次专班会上讨论的一项主要内容。封控期间，山西大学坞城校区和家属区每轮核酸检测都在1.3万余人次，每天供应新鲜蔬菜8500公斤，转运生活垃圾近20吨。工作量很大，但整个封控区忙而不乱、秩序井然。这其中，社区工作者、党员和志愿者3支队伍发挥着极其重要的作用。

在临时党支部的统筹和协调下，山大家属区形成了以社区工作者为主，以党员和志愿者为辅的“一主两辅”治理模式。

社区工作者以临时党支部为核心，在各自分管领域牵头，统筹协调，处理各种紧急突发事件；

向社区报到的在职党员发挥“亲邻里、知民情”的优势，协助社区干部开展核酸检测、人员管控、服务保障等工作；

志愿者们则跟随党员一起奋战，化身“广播员”“秩序员”“卫生员”……每个角落都能看到他们默默奉献的身影。

疫情封控的关键时期，在临时党支部的统筹下，这3支队伍优势互补、相互协作，凝聚起抗击疫情、服务居民的强大合力。



冲锋在前 党员作用凸显

核酸检测保障组准备出发上门采样。

保障多元 立足居民需求

4月16日上午，医疗服务保障组的志愿者们早就开始准备，要去帮助社区的一位尿毒症患者到医院做透析治疗。120救护车和医护人员早已在家属区北门卡口处等候。

封控期间，这位患者已经做了两次透析，医疗服务保障组提供全程帮助，还紧急与民政部门联系，为患者申请了援助资金。

在临时党支部统筹安排下，社区立足防疫需求、居民需求，成立了医疗服务、后勤保障、核酸检测、应急处置、志愿者管理、垃圾处理、秩序维护等11个志愿服务保障组，分领域开展多元化、精细化的服务保障，全面保障封控期间社区有序运转和居民正常生活。

“进社区报到投身疫情防控”动员令发出后，党员和志愿者集中来到社

区报名。为了做到“接得住”，让大家都能发挥作用，社区按照“就近就便、人岗相适”的原则，设置了兼职网格员、安全员、信息员等岗位，让大家主动认领。

在党员和志愿者报到时，山大社区设置了接收摸底台账，其中加入了个人特长、专业等内容。在主动认领岗位基础上，社区根据个人特点分配岗位。同时，临时党支部的15名骨干党员被纳入了11个保障组，带领其余的党员和志愿者开展服务。

山大社区党支部书记崔建爱说：“党员和志愿者积极来社区报到，我们不仅要做到‘接得住’，还要能‘管得了、用得好’，让党员和志愿者的作用最大化，为居民提供更周到、精准的服务。”

抓党建促基层治理能力提升

考研 找工作

同寝室八名女生 你追我赶的追梦人

疫情之下，每一步都不容易。随着研究生复试成绩公布，太原科技大学交通与物流学院交通运输专业8A101寝室的8名女生陆续接到好消息，岳康博、张硕、刘小庆、武子婷、王静、任文杰、赵影分别被长安大学、中国农业大学等高校拟录取，杨娇娇签约奇瑞汽车集团有限公司。8人考研、就业全部成功“上岸”，找到了人生出彩的舞台。

“同学们都说我们寝室很牛，说我们有天赋，其实，哪里来的天赋，只是一直在默默努力。”受疫情影响，目前留在宿舍里的只有被录取到重庆交通大学的赵影一人，谈起过去与未来，欣喜之余更多的是笃定。

与部分进入大学就开始刷剧、打游戏的大学生们不同，8A101寝室的女生们在最初就坚定了梦想。“从大一刚入校开始，辅导员老师就常常给我们敲警钟，因此从那个时候开始，

我们就坚定了继续学习之路，全寝室都是早晨6点多起床，开始一天的学习，每天早出晚归，四年已经形成了习惯。”

寝室里，尤其是张硕最为勤奋。几年下来，专业成绩一直排在全班第一，她本人多次获得国家奖学金、国家励志奖学金等，奖金数额与四年学费基本持平，课余时间还会勤工俭学。在她的带动之下，8A101宿舍的姐妹花勤勉刻苦，朝着共同的目标，携手并进。学业上，她们是“学习共同体”，常常晚上回寝室后还要讨论解题方式，你追我赶，奔向前进；生活上，她们是“亲密一家人”，不论谁过生日，大家都会一起买蛋糕，唱生日歌，有谁生病了，凌晨两点也一起赶往医院。

“组织上入党一生一次，思想上入党一生一世。”共同的目标，给了她们共同的信仰，8名女孩现在有两人是正式党员，两人为预备党员，4

人为入党积极分子。青春路上，她们是志同道合的追梦人。

星光不负赶路人，时间总会给出答案。4年，质朴真情在8名女孩间传递，融融氛围温暖着她们一路前行。征途中，她们收获着各自的精彩：8人均获得过奖学金，其中两人累计获得三次国家奖学金，3人位居专业排名前三甲，4人通过英语六级，3人获取了教师资格证……

年级辅导员宋霞参与了她们4年的蜕变，她感慨地说：“她们自律、团结，用实际行动践行了不负青春、不负时代的重任和使命，是我们学院学子们追梦路上的‘排头兵’。”

追风赶月莫停留，平芜尽处是春山。女孩们想对现在的大学生们说：希望你们认真珍惜自己的大学时光，找准自己的定位，坚持自己的梦想，未来，一定会实现自身的价值！”

记者 张晓丽

培养技能人才 助力乡村振兴

太原慈善学校今年招收420名初高中毕业生

本报讯(记者 李涛

通讯员 王强)4月18日，太原慈善职业技术学校公布今年招生信息，今年将招收420名应往届初高中毕业生，学生上学期间所需的学费、生活、住宿、校服等一切费用全免，免费培养技能人才，助力乡村振兴。

太原慈善职业技术学校创办以来，累计招收学生6400余人，已有5200余名学生毕业走上了工作岗位，就业分布在全国人大机关后勤服务中心、中组部、中联部、武警总部、人民日报、中国日报等单位，还有在广州、上海等地发展的学生

和自主创业学生。

学校开设中式烹调、电子商务、美发、家政服务、休闲体育服务等专业。今年的招生对象为2007年9月1日前出生的应往届初、高中毕业生，主要针对省内的城乡低保户、建档立卡户、残疾人困难户、重点优抚对象及军烈家属、单亲困难家庭、因突发事故造成困难的低收入家庭子女。报名咨询电话为7191520。

凡录取的学生，在校期间的学费、生活费、住宿费、教材费、校服费(包括军训服和工服)、公寓用品费等全免。